Mathematica Centrum

Ensemble, formons les mathématiciens de 'avenir

TEST PREPARATOIRE EULER 2024

1. (N9)2+ (W4)2=2
A) 97 B) 13 C) 85 D) 12 E) 36
2. Lavaleurde (-3 +9) x (-9 + 3) est égale
A) 16 B)O C)-12 D) -36 E) 36
3. Le nombre de diviseurs de 10 est égal a
A) 6 B) 2 C)4 D) 3 E)5
4. Si1l/4 d'un nombre N est égal a (1/3 - 1/4) x 2/3, que vaut N?
A) 2/9 B) 1/16 C) 1/21 D) -3/18 E) 1/18
5. Une sauterelle sautille le long de la droite numérique. Elle a fait un saut du nombre 1/3 jusqu’au

nombre X, point a partir duquel elle a rebondi jusqu’au nombre 7/9. Quelle est la valeur X si ce
nombre est situé aux 9/10 de la distance entre 1/3 et 7/9?

A .
1 X 7
3 9
A) 31/45 B) 2/3 C) 11/15 D) 2/5 E) 16/45

6. Le nombre de nombres cubes inférieurs a 200 est égal a
A3 B) 7 C)6 D)4 E)5
7. Alunité prés, une vitesse de 100 km/h équivaut a

A) 28 m/s B) 27 m/s C) 29 m/s D) 26 m/s E) 30 m/s



10.

11.

12.

13.

14,

Quelle est la valeur de (10%)? de 2007?

A1l B) 2 C)3 D) 4 E)5

La valeur moyenne d'un angle d’'un hexagone est

A) 100° B) 105° C) 110° D) 115° E) 120°

Six blocs ont été collés ensemble tel qu’indiqué dans le diagramme. Combien de faces de ces
blocs sont couvertes de colle?

A) 6 B) 14 C)8 D) 10 E) 12
La valeur de n dans I'équation 10* x 10% x n = 8 x 1002 est

A) 10 B) 7 C)8 D) 6 E)5
Lequel des nombres suggérés a le plus de facteurs premiers?

A) 15 B) 30 C) 60 D) 45 E) 26

Quelles sont les coordonnées de I'image du point A du segment AB s’il subit premierement une
réflexion suivant I'axe de symétrie S, puis une translation t (5, 5)?

A) A'(5,5) B) A'(5, 4) C)A(4 4) D) A5, 6) E) A'(4,5)
Le PGCD et le PPCM de 12 et 16 sont respectivement

A) 6 et 36 B) 4 et 96 C)4et36 D) 4 et 48 E)48et8



15. Chaque sommet du pentagone ci-dessous coincide avec le sommet d'un petit carré. Quelle est

I'aire du pentagone si l'aire de chaque petit carré du quadrillage vaut 9 cmz2?

A) 157,5 cm? B) 158 cm? C) 158,5 cm2 D) 159 cm2 E) 160 cm?

16. Quel point sur la droite numérique est 3 fois plus loin de N que de M?

17.

18.

19.

T i)ia x T PSi
IIllIII|III‘|*II‘II‘II|I*|*|II’

-2 -1 0 1 2 3
A) Py B) Ps C) P, D) Ps E) P4

L'aire d'un triangle est le double de celle d'un carré. On double le c6té du carré et on double la
hauteur du triangle. Laquelle des réponses suggérées représente le rapport de I'aire du nouveau
carré et celle du nouveau triangle?

A) 1 B)1,1 C) 0,9 D) 1,5 E) 2

Quelle réponse ci-dessous correspond a (20%)%?

A) 0,004 B) 1/25 C) 0,002 D) 2/5 E) 3/50

Six =2, quelle est la valeur de 1 + 2x + x2 - 2x37?

A) 7 B) -7 C)-8 D) -6 E) 25



20. Regardez attentivement le diagramme ci-dessous représentant les 4 premieres étapes (étape 0,

21.

22.

23.

24.

étape 1, étape 2 ; étape 3) de la transformation d'un triangle. A I'étape 0, la transformation n'a pas
encore commencé et le triangle est intact. A I'étape 1, 1 triangle est retranché. A I'étape 2, trois
autres triangles sont retranchés. Combien de triangles seront retranchés a étape 11 de la
transformation (fractale de Sierpinski)?

AV, V- V.

A) 3° B) 310 C) 31 D) 3¢ E) 37

Les mesures des 3 angles d'un triangle sont dans le rapport 2 : 3 : 4. Quelle est la valeur de
I'angle le plus grand?

A) 85° B) 90° C) 75° D) 65° E) 80°

Andréa va exécuter une expérience en 3 volets. Premierement, elle choisira aléatoirement une
balle dans une boite contenant 3 balles rouges et 4 balles bleues. Puis, elle va faire tourner une
seule fois I'aiguille d’'une roulette avec des nombres et finalement, elle va faire tourner une seule
fois I'aiguille d’'une roulette avec les lettres. Quelle est la probabilité qu'elle obtienne une balle
rouge, le nombre 3 et la lettre E?

\
40°
B RE) :
R)(B)(R)(B
A) 1/5 B) 1/9 C) 6/124 D) 5/108 E) 5/81

Combien de minutes Mathilde a-t-elle passé en Suisse si elle a visité ce pays pour n jours,
2n heures et 3n minutes?

A) 1 440n min B) 1563n min C) 1560n min D) 1 460n min E) 1540n min
Quel est le produit des chiffres du plus petit nombre naturel qui est divisible par 2, 3, 4 et 7?

A) 28 B) 36 C) 42 D) 48 E) 32



25. Le théoreme de Pythagore stipule que, dans un triangle rectangle, si ¢ est la longueur de

26.

I'hypoténuse et a et b sont les longueurs des deux autres cotés, alors a? + b>=c?. Sia =6 et
b =8, alors c2=62+82=100 et c =100 = 10. Que vautlecété csib=1eta=1?

-

A) 2 B) 1,8 C) V3 D) 2 E) 1,2
Mathusalem prépare 600 g d’'un mélange d’eau et de sable dont la teneur en eau est 95%. Une
heure plus tard, il retire de I'eau du mélange initial et le transforme en un nouveau mélange dont
la teneur en eau est 90%. Combien de grammes d’eau a-t-il retiré du mélange initial?

A) 120 g B) 300 g C) 330 g D) 270 g E) 275



